

# 国家谷子高粱产业技术体系

# 产业动态简报

2018 年 第 20 期

总第 62 期

2018 年 12 月 13 日

## 中美贸易战缓和对国产高粱的影响

国家谷子高粱产业技术体系产业经济岗位

12 月 1 日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，中美两国元首举行了一次历史性的晚餐会晤。双方决定，停止升级关税等贸易限制措施，包括不再提高现有针对对方的关税税率，及不对其他商品出台新的加征关税措施。两国元首指示双方经贸团队加紧磋商，达成协议，取消今年以来加征的关税，推动双边经贸关系尽快回到正常轨道，实现双赢。

下表为 2018 年 1-10 月份中国进口高粱的数量统计，2018 年 4 月 4 日，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定对原产于美国的大豆、汽车、化工品等 14 类 106 项商品加征 25% 的关税，从表中可以看出 5 月份进口高粱数量有所减少。2018 年 7 月 6 日，美国对第一轮价值 340 亿美元的中国商品正式征收 25% 的关税，从下表可看出进入 8 月份后进口高粱数量明显减少，国产高粱优势明显，价格开始上扬。

此次贸易战和解后预计高粱进口量有望恢复，势必将对国产高粱价格产生冲击，为此，各高粱经营主体应适时出售手中存粮，以减轻损失。

2018 年 1-10 月份高粱进口数量统计

月份	数量（万吨）
1 月	56.4
2 月	55.5
3 月	57
4 月	64

5月	47
6月	45
7月	22
8月	6
9月	9
10月	2
合计	363.9

注：部分数据来自谷粮网。

（欢迎引用、摘编，请注明出处，尊重作者知识产权）

主办：国家谷子高粱产业技术体系产业经济岗位 / 河北省农林科学院谷子研究所

地址：河北省石家庄市高新区恒山街 162 号 电话：0311-87672505 传真：0311-87670702

E-mail：gzcyxx@126.com 网址：<http://cnmillet.com/>